亲子派

对

好玩

又有料

生育关怀与家庭健康

赓续伟大抗战精神 汲取奋进力量

省计生协赴革命历史纪念馆开展主题党日活动

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,为缅怀革命先烈、弘扬伟大抗战精神,9月11日,省计生协组织全体党员干部赴省革命历史纪念馆,参观"伟大的胜利——福建省纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题展览"。省计生协党组书记、常务专职副会长、袁素玲,党组成员、专职副会长、一

9月15日,惠安县计生

协会、崇武镇计生协会联合

在崇武镇鲸奇儿童成长中

心开展"亲子相伴 共育美

好"亲子活动。现场通过自

我介绍、好玩的球、可爱的

小动物、抱一抱等简单有趣

的亲子活动,引导宝宝用喜欢的方式与同伴交流、学

习,让宝宝们懂得要做一个

(崇武镇计生协会)

有礼貌的好宝宝。

级巡视员陈友茂参加活动。

展览全景式再现了1931年至1945年抗战的伟大历程,全面展现中国共产党的中流砥柱作用和全民族团结抗战的壮阔史诗,展现福建子弟兵北上抗日、开展抗日游击战以及八闽儿女、闽籍华侨同仇敌忾、共赴国难,为抗战胜利作出的重大贡献。

透过一件件革命文物、一段段

历史故事、一幅幅珍贵照片,大家深刻感受到革命先辈为民族独立和人民解放事业所展现出的天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念的伟大抗战精神。

大家纷纷表示,此次活动是一堂激发爱国热情、增强团结自信的

沉浸式"大思政课"。要铭记革命 先辈的丰功伟绩,赓续红色血脉, 传承红色基因,自觉将伟大抗战精 神转化为计生协干事创业的实际 行动。在今后工作中,要以饱满的 热情和昂扬的斗志,发挥党员先锋 模范作用,奋勇争先,为推动全省 人口高质量发展、谱写中国式现代 化福建篇章贡献智慧和力量。

(省计生协机关党总支)

南平推进阵地标准化建设

9月12日,南平市计生协阵地 标准化规范化建设管理服务现场 会暨计生家庭意外伤害保险工作 推进会在邵武召开,进一步明确了 阵地标准化建设的路径与要求,为 全市计生协服务能力提升奠定了坚实基础。

与会人员实地考察了邵武市行春社区国家级"暖心家园"和亲亲宝贝早教中心省级"向日葵亲子小屋",

详细了解了"5+4助老110"服务模式、计生特殊家庭分类精细服务以及亲子活动开展情况。随后召开的计生家庭意外伤害保险工作推进会,通报了全市工作进度,建阳区、邵武市、浦城县等地计生协代表分享了工作经验。 (南平市计生协)

科学育儿进社区

9月14日,南安市计生协会 "科学育儿进社区 邻里共育筑未 来"暨《圆梦长高,助力成长》专题 亲子讲座及健康义诊活动走进美 林街道皇家滨城小区公益图书馆。

本次活动分两阶段进行,第一阶段由专家深入解析儿童生长 黄金期的科学判断标准;现场演示专业身高测量方法与生长曲线 解读技巧;分享促进骨骼发育的营养膳食搭配和科学运动方案; 指导家长识别常见生 长发育异常信号。通 过讲解、实操演示、互 动答疑等环节,帮助 家长系统掌握科学育 川知识。

第二阶段通过AI智能骨龄扫描,一站式解决"拍片、阅片、评估、报告"全流程,科学分析孩子的骨龄发育情况。针对家长们关心的孩子身高增长缓慢、性早熟、肥



府等问题, 真晓乐院长以进俗勿懂 的语言从饮食、运动、睡眠、心理等 多方面给予个性化的健康指导和 建议。

(南安市美林街道计生协会)

七旬退役老兵的社区服务情怀

在厦门市思明区嘉莲街道莲 兴社区,74岁的退役军人、老党员 陈建生是居民们口中亲切的"建生 叔叔"。他身兼社区计生协金色阳 光志愿者、退管小组长等数职,忙 碌的身影成为社区里一道温暖的 风景线。退休十四载,他始终以军 人的过硬作风和党员的标准严格 要求自己,把社区当作服务群众的 "新战场",绘就"最美夕阳红"的动

文艺润心:银发乐队奏响温情乐章

人画卷。

"音乐能聚人心、传温情,只要大家喜欢,我就会一直教下去。"这是陈建生常挂在嘴边的话。每天清晨8点,他总会准时出现在莲兴社区党群服务中心,作为社区阳光管弦乐队的创办者与教练,他坚持免费为居民教授管弦乐、口琴演奏技巧,十余年来风雨无阻。从一笔一画抄写乐谱、细心打印分发给学员,到多方协调租借演出服装,再到精心组织日常排练、带队登台表演,每一件事他都亲力亲为,从不



陈建生及队员在嘉莲街道居 家养老照料服务中心口琴演出

叫苦喊累。

每逢春节、中秋、重阳等传统节日,陈建生总会带领口琴队队员们,准时出现在嘉莲街道居家养老照料中心。《茉莉花》的悠扬旋律、《没有共产党就没有新中国》的激昂曲调,一首首老人们耳熟能详的歌曲在活动室内回荡,不少老人跟着轻声哼唱,脸上洋溢着幸福的笑容。这支由社区居民组成的小小口琴队,早已成为节日里送给老人们最贴心的"暖心礼物"。

2024年重阳节期间,陈建生带

领平均年龄超过65岁的乐队成员,登上了嘉莲街道"敬老爱老"合唱展演的舞台。

当一曲《夕阳红》缓缓奏罢,台下掌声雷动,不少老人眼含热泪: "以前总觉得退休了就没什么价值 了,是陈老师让我们知道,老了照 样能发光发热!"

为民解忧:贴心服务架起连心桥梁

"社区事无小事,居民的需求就是我的追求。"作为莲兴社区计生协金色阳光志愿者,同时担任社区退管小组长和五金宿舍小区楼栋长的陈建生,是居民眼中名副其实的"大管家"。哪家老人不会操作手机进行退休认证,他第一时间上门耐心指导;邻里之间因琐事产生纠纷,他主动上门调解,用真诚化解矛盾;小区环境卫生出现问题,他拿起工具带头清理,带动居民共同维护家园整洁。

在社区议事会上,陈建生是常客。他善于从居民的日常琐事中 捕捉共性需求,围绕消防安全、垃 圾分类、绿化管理、退休养老、文明养宠等与居民生活息息相关的问题,积极建言献策。每次讨论,他都认真倾听大家的意见,结合社区实际提出切实可行的"金点子",为莲兴社区的建设发展贡献着自己的智慧和力量,用"零距离"服务架起了党员与群众之间的连心桥。



陈建生参与洁净家园志愿者活动

"我是一名老兵,更是一名党员。只要群众需要,我就一直都在。"陈建生用自己的坚守与奉献,让"夕阳红"绽放出别样的光彩。

(思明区嘉莲街道莲兴社区计生协)